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Стислий огляд 

 

1. Передумови та коротка історія 

 

Метою цієї місії було ознайомлення з існуючою системою збору даних з прямих 

іноземних інвестицій в Україні. До головних сфер спостереження під час місії входили 

ефективні методологічні принципи, джерела даних і розповсюдження даних стосовно 

прямих інвестицій. Крім того, рекомендації щодо виконання деяких положень з прямих 

іноземних інвестицій будуть підготовлені експертом ЄС у відповідності до 4 видання 

Стандартного визначення прямого іноземного інвестування ОЕСР. 

 

2. Перешкоди 

 

Існували два головних обмеження, які ускладнювали розуміння того, що фактично 

вимагалося. Першою перешкодою було поєднання двох місій в одну. Більш конкретно, 

це поєднання ускладнило чітке розуміння сфер, що потребували вдосконалення, за 

такий короткий проміжок часу, який був витрачений на компонент ПІІ.   

 

Друга перешкода – пізнє отримання документів в англійському перекладі. Це 

запізнення ускладнило розуміння джерел збору даних і унеможливило більш ретельний 

обмін запитаннями та відповідями.    

3. Наступні кроки 

 

Проте, беручи до уваги вищезазначені перешкоди, під час роботи місії вдалося 

сформулювати три напрямки вдосконалення. Вони такі:  

 

a. Пропозиції щодо обстеження прямих іноземних інвестицій в Україні за 

формою 10-зез 

b. Дзеркальна статистика 

c. Пропозиції щодо поводження з респондентами, з якими втрачено зв’язок   
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1. Загальні зауваження 

Звіт про роботу місії було підготовлено в рамках Проекту-Твіннінгу «Розробка нових 

статистичних методологій і показників в окремих сферах статистики згідно зі 

статистичними стандартами ЄС». Це була перша місія, присвячена обстеженню прямих 

іноземних інвестицій в рамках компонента 3.2 проекту. Метою місії було визначення 

стратегічного плану, що складав основу подальшому виконанню проекту в цій 

статистичній сфері.  

 

Конкретні завдання місії полягали в такому: 

• Надання консультації щодо вдосконалення методології обстеження   
 

• презентація завдань місії 
• де необхідно, зробити посилання на інші частини проекту / інші місії  
• де необхідно, надати  допоміжну інформацію 

 

Консультант хотів би висловити свою вдячність усім посадовцям та окремим особам, з 

якими були організовані зустрічі, за люб’язну підтримку та цінну інформацію, отриману 

під час перебування в Україні, оскільки така інформація значною мірою допомогла в 

роботі. 

 

Погляди та спостереження, наведені в цьому звіті, належать консультантові та не 

обов’язково збігаються з поглядами ЄС, ДССУ або Статистичною службою Данії/ 

Статистикою Фінляндії/Статистикою Литви/Центральним статистичним бюро Латвії/ 

Статистичним офісом Словацької Республіки/Статистичним офісом Іспанії/ 

Статистикою Швеції. 

 

2. Оцінка та результати 

 

В Україні дані збираються через обстеження, які надсилаються респондентам, що 

підпадають під критерій підприємств-резидентів, у статутному капіталі яких 

нерезиденту прямо чи опосередковано  належить 10 або більше відсотків. Ці 

обстеження здійснюються щоквартально. Сукупність обстеження формується з Бізнес-

реєстру. Регіональні статистичні органи збирають та складають мікро-значення з ПІІ та 

надсилають їх головному статистичному центру (Державній статистичній службі 

Україні) в Києві. ДССУ тісно співпрацює з Національний банком України, що 

відповідає за складання балансів і будь-яких використовуваних методологій.    

 

Мета першої місії полягала з ознайомленням з існуючою системою збору даних з 

прямих іноземних інвестицій (ПІІ) в Україні. Місія спромоглася провести подальшу 

роботу у напрямку формулювання трьох напрямків вдосконалення. Вони такі:  

 

a.   Пропозиції щодо обстеження прямих іноземних інвестицій в Україні за 

формою 10-зез 

b. Дзеркальна статистика 

c. Пропозиції щодо поводження з респондентами, з якими втрачено зв’язок  
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3. Висновки та рекомендації 

Перелічити висновки та рекомендації щодо видів діяльності, згаданих в ТЗ. 

 

Зрештою, декілька пропозицій з обстеження за формою 10-зез – може бути код 10 

«Набування корпоративних прав внаслідок приватизації державної власності». Цей код 

10 важко вивести, якщо він неправильно сформульований в перекладі, але права або 

ліцензії тощо не є частиною прямих іноземних інвестицій, а належать, скоріше, до 

капітальних інвестицій. Друга пропозиція - додавання інвестицій у будівництво нових 

об’єктів (інвестицій «грінфілд»). З обстеження важко зрозуміти, чи належить конкретна 

інвестиція до класу «грінфілд». Іншими словами, «грінфілд» - це нова організація, яка 

може бути українською за кордоном або іноземною в Україні.  

 

Як зазначалося під час місії, дзеркальна статистика є важким засобом обстеження 

прямих іноземних інвестицій. Присутні різниці пояснюються фактом, що різні методи 

складання цієї статистики в різних країнах подібні між собою. Європейський Союз 

намагається відпрацьовувати цей процес, щоб зменшити кількість випадків асиметрії в 

статистиці ПІІ.      

 

Насамкінець, пропозиції щодо поводження з респондентами, з якими втрачено зв’язок.  

Ця сфера також лежить трохи за межами прямих іноземних інвестицій та залучає 

основну інфраструктуру Бізнес-рееєстру. Наприклад, якщо компанія зареєстрована, але 

не функціонує, шведським законодавством все одно вимагається звітувати у відділ 

Бізнес-реєстру.  

 

 

Заходи, необхідні для підготовки наступної місії – заповніть або додайте таблиці, 

якщо необхідно.    

 

Захід Термін здійснення Відповідальна особа 
Код 10 – переглянути 

Керівництво зі складання 

платіжного балансу, 

редакція 6  

  

Інвестиції «грінфілд», 

керівництво ОЕСР, 

параграф 272.   
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Додаток 1.Технічне завдання 

 

Компонент 3.2 Обстеження прямих іноземних інвестицій 

 

Захід 3.2.1 Оцінка сучасної системи національного обстеження прямих іноземних 

інвестицій  

Основна інформація 

Статистична служба Данії, у партнерстві зі Статистикою Фінляндії, Статистикою 

Литви, Центральним статистичним бюро Латвії, Статистичним офісом Словацької 

Республіки, Статистичним офісом Іспанії та Статистикою Швеції, реалізовує в Україні 

проект ЄС Твіннінг "Розробка нових статистичних методологій та показників в 

окремих галузях статистики відповідно до статистичних стандартів ЄС". Бенефеціаром 

виступає Державна служба статистики України (Держстат України). 

 

 

Цей захід реалізовується в рамках компоненту 3.2 Обстеження прямих іноземних 

інвестицій.  

Метою цього компоненту є вдосконалення статистичного інструментарію для 

обстеження прямих іноземних інвестицій відповідно до методологічних вимог 

положень Стандартного визначення прямого іноземного інвестування.  

 

Цей захід сприятиме досягненню зазначеної вище мети і контрольних показників, 

вказаних у контракті: удосконалення спостереження прямих іноземних інвестицій з 

метою гармонізації зі стандартами ЄС. 

Мета місії  

Першочерговою метою місії є: Вдосконалення знань і практичних навичок фахівців 
ДССУ з питань обліку прямих іноземних інвестицій у контексті Стандартного 
визначення прямого іноземного інвестування (ОЕСР, 2008 р.). 
 

Очікувані результати 

Ознайомлення з існуючим національним спостереженням прямих інвестицій (діючі 
методологічні засади спостереження, статистичний інструментарій, розрізи 
розробки і публікація даних з прямих інвестицій тощо). Ознайомлення з європейською 
практикою проведення статистичних обстежень щодо прямих інвестицій. 
Отримання рекомендацій від експертів з питань удосконалення статистичного 
інструментарію. 

Заходи 

Орієнтовний графік місії такий: 

 

Дата:  24.04.12 р. 

Дата:  27.04.12 р. 

 

Завдання, що мають бути виконані Держстатом для полегшення місії  
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Бенефіціар забезпечуватиме: 

 

Присутність фахівців підрозділу, який проводить національне спостереження прямих 

інвестицій (інвестицій зовнішньоекономічної діяльності) і здійснює його організаційне 

та методологічне забезпечення. 

Час 

Місія здійснюватиметься протягом чотирьох днів в Україні.  

Звіт 

Підсумковий звіт за результатами місії має бути наданий не пізніше двох тижнів після 

завершення місії.  
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Додаток 2. Особи, з якими відбулися зустрічі 
 

ДССУ: 

 

Л. M. Овденко – директор департаменту статистики виробництва;  

М.М. Собко– заступник директора департаменту статистики виробництва;  

T. Є. Кобзєва – начальник відділу статистики інвестицій зовнішньоекономічної 

діяльності департаменту статистики виробництва;  

С. П. Карпінська, О. М. Антонова, О. М. Фараон – головні спеціалісти - економісти 

цього ж відділу. 
 

Команда ПРП: 

 

Ірина Бернштейн, ПРП 

Володимир Кузка, асистент ПРП 

Олег Слюсаренко, перекладач 
 

 

 

 

 

 

 

 


